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جهان نما

حزب محافظه‌کار انگلیس به رهبری ریشی سوناک، 
نخست وزیر این کشور در دو انتخابات میان دوره‌ای 
پارلمان بریتانیا متحمل شکست سختی شده است. شبکه 
بی.‌بی.‌سی دیروز )جمعه( گزارش داد که محافظه‌کاران 
بر اساس نتایج این انتخابات باید حوزه‌های انتخاباتی 
مرکزی انگلیسی مید بدفوردشایر و تاموورث را به حزب 
مخالف کارگر واگذار کنند. محافظه‌کاران در هر کدام 
از این بخش ها 25 درصد نسبت به دور قبل در سال 
2019 آراء خود را از دست دادند. کی‌یر استارمر، رهبر 
حزب مخالف کارگر از یک نتیجه فوق العاده صحبت 
کرد. انتخابات میان‌دوره‌ای در مید بدفوردشایر ضروری 
بود زیرا نادین دوریس، وزیر فرهنگ سابق، در بحبوحه 
خشم نسبت به رفتار محافظه‌کارانش با بوریس جانسون، 
نخست‌وزیر سابق، استعفا داد. این حوزه از سال 1931 
همیشه به محافظه‌کاران رأی داده بود. در تامورث، 

کریس پینچر مجبور شد آنجا را ترک کند زیرا او متهم به 
آزار جنسی دو مرد بود. نظرسنجی‌ها این روزها وضعیت 
بد حزب محافظه کاران در آستانه انتخابات سال آینده 
را نشان می دهند. سوناک تقریبا حدود یک سال پیش 
سمت نخست وزیری را برعهده گرفت. اما اگر انگلیسی‌ها 
به این زودی مجددا رای گیری می کردند این مرد 43 

ساله شغل خود را از دست می داد.

شکست سخت محافظه‌کاران انگلیس در دو انتخابات میان دوره‌ای پارلمان
خبر

حزب کارگران کردستان عراق )پ.ک.ک( 
پایگاههای نظامی خود در کوه قرخوج و اردوگاه 
مخمور در استان اربیل را تخلیه و به ارتش عراق 
تحویل داد. بر اساس گزارش منابع عراقی، لشکر 
۱۴ ارتش عراق جایگزین نیروهای حزب کارگران 
کردستان عراق در آن مناطق شدند و پرچم عراق را 
در آنجا به اهتزاز درآوردند. پایگاه خبری کردستان 
۲۴ گزارش داد که بر اساس پیگیری‌های خبرنگار این 
شبکه چهار نقطه نظامی و تعدادی تونل واقع در کوه 
قرخوج از وجود نیروهای »پ.ک.ک« تخلیه شدند. 
تخلیه اماکن نظامی حزب کارگران کردستان در کوه 
قرخوج و مخمور پس از آن صورت گرفت که سازمان 
ملل متحد به دولت عراق اطلاع داد که به دلیل حضور 
عناصر حزب کارگران کردستان موسوم به »پ ک ک« 
در آنجا کمک‌های بشردوستانه به اردوگاه مخمور 

ارسال نخواهد کرد. اردوگاه مخمور بیش از ۱۲هزار نفر 
را در خود جای داده است و در مرکز منطقه مخمور بین 
استان‌های نینوا و اربیل مرکز اقلیم کردستان عراق واقع 
شده است. در عین حال، بمباران مداوم جنگنده‌های 
ترکیه دلیل دیگری برای تخلیه این اماکن از وجور 
نیروهای نظامی حزب کارگران کردستان عراق اعلام 

شده است.

خبر

پ.ک.ک پایگاه‌های نظامی خود را در اربیل تحویل ارتش عراق داد

نورالدین عزیزی، سرپرست وزارت صنعت و تجارت 
طالبان گفته است که این گروه قصد دارد تا به‌صورت 
رسمی به طرح »یک کمربند و یک جاده« چین بپیوندد. 
وی در گفت‌وگو با خبرگزاری رویترز گفته است که طالبان 
می‌خواهند به‌صورت رسمی به طرح زیرساختی بزرگ 
»کمربند و جاده« شی جین‌ پینگ، رییس‌جمهور چین 
بپیوندند و یک تیم فنی را برای گفت‌وگو به بیجینگ 
بفرستند. او افزوده است: ما از چین درخواست کردیم 
که به ما اجازه دهد بخشی از کریدور اقتصادی چین و 
پاکستان و ابتکار کمربند و جاده باشیم و درباره مسایل 
فنی بحث می‌کنیم. او تصریح کرده است که چین در 
سراسر جهان سرمایه‌گذاری می‌کند و باید در افغانستان 

نیز سرمایه‌گذاری کند. عزیزی اعلام کرد که ما هر 
آن‌چه آنها نیاز دارند مانند لیتیوم، مس و آهن در اختیار 
داریم و افغانستان اکنون بیش از هر زمان دیگری آماده 

سرمایه‌گذاری است. 

پارلمان اروپا در تداوم حمایت تمام قد دولت‌های غربی 
از تل‌آویو، روز پنجشنبه قطعنامه‌ای را به تصویب رساند که 
در آن ضمن تاکید بر حق ادعایی تل‌آویو برای دفاع از خود، 
با ادبیات انفعالی و محتاطانه از اسرائیل درخواست شده 
که مطابق با قوانین بین‌المللی بشردوستانه رفتار کند. 
قانون‌گذاران اروپایی در این قطعنامه که متن آن در تارنمای 
پارلمان اروپا منتشر شد، ضمن محکومیت عملیات مقاومت 
فلسطین، با اسرائیل اعلام همبستگی کرده و نابودی 
جنبش مقاومت اسلامی فلسطین )حماس( را خواستار 
شدند. آن‌ها همچنین آزادی فوری گروگان‌های اسرائیلی از 
سوی حماس را خواستار شده و اعلام کردند که حق ادعایی 
تل‌آویو برای دفاع از خود را »مطابق با قوانین بین‌المللی« به 

رسمیت می‌شناسند. قانون‌گذاران اروپایی تاکید کردند که 
حمله به غیرنظامیان و زیرساخت‌های غیرنظامی، از جمله 
نمایندگان سازمان ملل، کادر درمان و روزنامه‌نگاران، 
نقض جدی قوانین بین‌المللی است و باید با آن مقابله شود.

پارلمان اروپا خواستار نابودی حماس شدطالبان به طرح »یک کمربند و یک جاده« چین می‌پیوندد

همزمان با حمله به پایگاه‌های عین‌الاسد و 
ویکتوری عراق؛ 

پنتاگون: چند موشک و پهپاد 
شلیک‌شده از یمن را سرنگون کردیم

وزارت دفاع آمریکا در پی اعلام حمله موشکی به 
یک کشتی جنگی آمریکایی در سواحل یمن ادعا 
کرد که چند موشک و پهپاد شلیک شده از سوی 
حوثی های یمن )انصارالله( را سرنگون کرده است 
که احتمالا به سمت اهدافی در اسرائیل هدایت 

می‌شدند. 
سخنگوی پنتاگون روز پنجشنبه به وقت محلی 
به خبرنگاران گفت که با تعدادی از پهپادهای 
حوثی که به سوی یک ناو آمریکایی در نزدیکی یمن 
پرتاب شده بود، مقابله کردیم. پت رایدر سخنگوی 
پنتاگون افزد: خدمه ناوشکن یو اس اس کارنی ۳ 
موشک کروز تهاجمی و چندین پهپاد پرتاب شده 

از یمن را سرنگون کردند. 
وی با بیان اینکه نمی‌توانیم با قطعیت هدف 
موشک‌ها را تعیین کنیم، مدعی شد: احتمالا 
به سمت اهدافی در اسرائیل هدایت می‌شدند. 
سخنگوی وزارت دفاع آمریکا در عین حال 
تصریح کرد: ما تهدیدها علیه نیروهای خود را 
در منطقه جدی می گیریم. سخنگوی پنتاگون 
با بیان اینکه اکنون درگیری‌ها به حماس و 
اسرائیل محدود است، گفت که اولویت این 
 است از سرایت درگیری‌ها به دیگر نقاط منطقه 

جلوگیری شود.

همزمان شبکه ۱۳ رژیم اسرائیل نیز مدعی شد: 
برآوردها نشان می دهد که موشک های حوثی به 
سمت اسرائیل در حرکت بودند. سخنگوی پنتاگون 
همچنین مدعی شد: در حمله حوثی‌ها به ناو جنگی 
آمریکایی به کسی آسیب نرسیده است . پیش از 
این، خبرگزاری رویترز  به نقل از یک مقام آمریکایی 
که به نامش اشاره نکرده بود، اعلام کرد که این 
کشتی جنگی نیروی دریایی آمریکا چند موشک 
را که در سواحل یمن به سمت آن شلیک شده بود، 

رهگیری و منهدم کرده است. 
این مقام آمریکایی به نوع و زمان دقیق این حمله 
اشاره نکرده  بود. شبکه خبری سی ان ان آمریکا نیز 
به نقل از مقامات آمریکایی اعلام کرد  که مشخص 
نیست این موشک‌ها به سمت چه هدفی شلیک 
شده اما احتمال دارد که هدف آن ناو رزمی »یو 
اس اس کارنی« بوده باشد که روز چهارشنبه از 
کانال سوئز به سمت دریای سرخ عبور کرده است. 
محمد علی الحوثی، عضو شورای عالی سیاسی 
یمن چندی پیش در پیامی هشدار آمیز،  آمریکا 
را از ورود به جنگ علیه فلسطین برحذر داشت و 
آن را مقدمه‌ای برای آغاز جنگ منطقه‌ای دانست.

الحوثی افزود: به آمریکا برای مداخله مستقیم در 
تجاوز علیه ملت فلسطین هشدار می‌دهیم، چرا که 
این مسأله به معنای تبدیل این درگیر به یک جنگ 
منطقه‌ای است. جنبش انصارالله یمن حدود سه 
ماه پیش نیز به نیروهای آمریکایی درباره نزدیک 
شدن به آب‌های سرزمینی یمن هشدار داد و آنها را 

به نبردی پرهزینه‌تر تهدید کرد. 
حسین العزی معاون وزیر خارجه دولت نجات 
ملی یمن در توئیتر خود نوشت: نیروهای آمریکایی 
باید به خاطر صلح و امنیت بین‌المللی و امنیت 
دریانوردی در دریای سرخ از آب‌های سرزمینی ما 
دور شوند. هر رویکردی به آب های سرزمینی ما می 
تواند به معنای آغاز طولانی ترین و پرهزینه ترین 

نبرد در تاریخ بشر باشد.
در همین راستا یک منبع امنیتی در استان 
الانبار گفت که در پی هدف قرار گرفتن پایگاه 
هوایی »عین الاسد« در غرب الانبار، یک نظامی 
ارتش آمریکا کشته و ۲ نفر دیگر از آنها زخمی شدند. 
این منبع در گفت و گو با خبرگزاری المعلومه گفت: 
اطلاعات نشر کرده حاکی از آن است که مجروحان 
این حمله توسط هواپیماهای آمریکایی به مکان 

نامعلومی منتقل شدند. 
همچنین برخی از منابع عراقی بامداد جمعه از 
انفجاری مهیب در پایگاه آمریکایی »ویکتوریا« 
در نزدیکی فرودگاه بین‌المللی بغداد خبر دادند. 
خبرنگار المیادین در بغداد همچنین گزارش 
داده که اطلاعات اولیه از شلیک ۳ راکت به پایگاه 
ویکتوریا حکایت دارد که هنوز تعداد تلفات آن 

اعلام نشده است.

جنگ میان مقاومت فلسطین و 
اسرائیل روز چهاردهم خود را پشت 
سر گذاشت و این در حالیست که 
ارتش این رژیم از حملات خود به ۱۰۰ 
هدف جدید در اقصی نقاط نوار غزه 
در پنجشنبه شب گذشته خبر داد. 
رسانه‌های فلسطینی هم روز گذشته 
)جمعه( گزارش دادند، جنگنده‌های 
ارتش اسرائیل طی حملات شدید 
خود بیش از ۲۰ برج مسکونی را در 
شهر الزهراء ویران کرده‌اند. شهر 
الزهراء در جنوب نوار غزه قرار دارد 
و شهری جدید است که تشکیلات 
خودگردان فلسطین برای کارمندان 
وزارت‌خانه‌ها و ادارات مختلف خود 
ساخته اما این منطقه هم از حملات 
اسرائیل در امان نماند و در کل بر 
اساس آمارها 4137 نفر در حملات 
به غزه و کرانه باختری کشته و 13 
هزار نفر هم زخمی شده‌اند. از سوی 
دیگر، همزمان با افزایش گمانه‌زنی‌ها 
از حمله زمینی ارتش اسرائیل به 
نوار غزه، وزرای اسرائیل به شبکه 
سی.ان.ان آمریکا گفتند که کابینه 
چراغ سبزی را به ارتش برای »نابودی 
حماس« داده است. این خبرگزاری از 
نیر برکات، وزیر اقتصاد اسرائیل نقل 
کرد که کابینه این رژیم تصمیمی را 
اتخاذ کرده و چراغ سبز را به ارتش 
برای نابودی حماس داده است و 
اکنون این مساله در دستور کار ارتش 
قرار دارد. این شبکه از آوی دیختر، 
وزیر کشاورزی اسرائیل نیز نقل کرد 

که تل‌آویو خواهان کنترل امنیتی بر 
غزه است؛ همانند چیزی که در حال 
حاضر در کرانه باختری از آن برخوردار 
بوده و به عنوان یک طرح مشخص آن 
را اجرایی کرده است. از سوی دیگر، 
خبرنگار الجزیره اعلام کرد که تل‌آویو 
طرحی را برای کمک جهت خارج 
کردن ساکنان شهر عسقلان تصویب 
کرده است. بلومبرگ نیز به نقل از 
مقامات گزارش داد که ایالات متحده 
بر برنامه‌ریزی اسرائیل برای عملیات 
زمینی در نوار غزه تأثیر گذاشته است. 
به گفته مقامات امنیتی و نظامی 
اسرائیل و بر اساس آنچه که بلومبرگ 
منتشر کرده، واشنگتن بر روش‌های 
اجرای این عملیات برای کاهش 
تلفات غیرنظامیان غزه و همچنین 
بر برنامه‌های پس از پایان عملیات 
کابینه اسرائیل تأثیر گذاشته است. 
ایالات متحده به دنبال آن نیست که به 
طور کلی مانع اجرای عملیات زمینی 
ارتش اسرائیل شود و توان مخالفت 
با این موضوع را ندارد اما به دنبال آن 
است تا تلفات انسانی در این عملیات 
را به حداقل برساند و اجازه ندهد که 
جهانیان بیش از این واشنگتن را به 
دلیل حمایت از تل‌آویو شماتت کنند. 
این سناریوی پنتاگون در حالی روی 
میز کابینه جنگ اسرائیل قرار دارد که 
قرار بود گذرگاه رفح برای کمک‌رسانی 
به ساکنان غزه و حتی خروج از این 
منطقه توسط مصری‌ها باز شود اما 
روز گذشته )جمعه( شبکه خبری 
سی.‌ان.‌ان به نقل از منابع آگاه اعلام 
کرد که این گذرگاه به علت وجود موانع 
و اختلافات در گفت‌وگوهای بین مصر، 
آمریکا و اسرائیل باز نخواهد شد. این  
خبر در حالی اعلام شد که محمد بن 
سلمان، ولیعهد عربستان سعودی روز 
گذشته )جمعه( در افتتاحیه نشست 
سران شورای همکاری خلیج فارس و 
اتحادیه کشورهای جنوب شرق آسیا 
)آسه‌ آن( که با محوریت تحولات 
جاری در سرزمین‌های اشغالی 
برگزار شده بود به تحولات فلسطین و 
حملات اسرائیل در نوار غزه پرداخت 
و اعلام کرد که ما از دستیابی به یک 
راه حل دائمی برای مساله فلسطین 

حمایت می‌کنیم، اما به صورت صریح 
مخالف هدف قرار دادن غیرنظامیان 

در غزه هستیم.

بایدن و حمله سیاسی به مسکو
با تمام این تفاسیر، باید به این 
موضوع مهم اشاره  شود که پرونده نزاع 
میان حماس و اسرائیل حالا به جایی 
رسیده که تاثیر قدرت‌های خارجی 
بیش از ماهیت اصلی طرفین این نزاع 
یعنی تل‌آویو و مقاومت فلسطین است. 
از گذشته تاکنون در تمام دنیا و به 
خصوص در خاورمیانه و آفریقا، زمانی 
که یک جنگ منطقه‌ای یا محلی به 

وقوع می‌پیوندد، بعد از گذشت حدود 
یکماه و حتی کمتر از آن، قدرت‌های 
بین‌المللی و در رأس آن ایالات متحده 

به موضوع ورود می‌کنند که در پرونده 
اسرائیل این تعهد و ایفای نقش از سوی 
واشنگتن چند برابر است. بر همین 
اساس بایدن در حال حمایت‌های 
بی‌شائبه از اسرائیل است اما به نظر 
می‌رسد که در این میان دوست 
ندارد از پرونده اوکراین جدا شود. باید 
بپذیریم که جنگ در اراضی اشغالی 
به نوعی توانست یک فضای تنفس 
را برای پوتین و مسکو به وجود آورد 
چنانچه اخبار جنگ اوکراین در میان 
خرابه‌های باقی مانده از غزه دفن شده 
است! بر همین اساس رئیس‌جمهوری 
آمریکا در تازه‌ترین مواضع خود سعی 

کرد تا پرونده اسرائیل و اوکراین را به 
یکدیگر پیوند بزند که  شاید بخشی از 
آن به عنصر یهودیت مربوط باشد که 
زلنسکی در یک طرف و سوی دیگر 
کابینه تل‌آویو قرار دارد. جو بایدن 
شامگاه پنج‌شنبه در یک سخنرانی 
تلویزیونی از دفتر بیضی‌ شکل خود 
در کاخ سفید، از آمریکایی‌ها خواست 
که از اسرائیل در جنگ با حماس و از 
اوکراین در مقابل روسیه حمایت کنند. 
او تحولات کنونی در عرصه بین‌الملل 
را یک »نقطه عطف در تاریخ« توصیف 
کرد؛ چراکه به گفته او نبردی بین 
دموکراسی‌های جهان و حکومت‌های 
استبدادی در جریان است. بایدن در 
جریان این سخنرانی، به وقایعی که 
در ماه جاری در اسرائیل روی داده و 
همچنین به حدود ۲۰ ماه جنگ در 
اوکراین اشاره کرد و جنبش حماس و 
ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهور روسیه 
را متهم کرد که هر دو قصد دارند یک 
کشور دموکراتیک در همسایگی خود 
را نابود کنند! اینکه بایدن و به صورت 
کلی روسای جمهور آمریکا به صورت 
علنی اسرائیل را یک کشور خطاب 
می‌کنند، موضوع جدیدی نیست و 
یک پروتکل نانوشته به حساب می‌آید 
اما بحث اینجاست که به نظر می‌رسد 
در واشنگتن و تل‌آویو عده‌ای در تلاش 
هستند تا روسیه را در این میان خطاب 
قرار دهند. به عنوان مثال امیر ویتمن، 
از اعضای بلندپایه حزب حاکم لیکود و 
مشاور بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر 
اسرائیل در گفت‌گو با تلویزیون 
»راشاتودی« آشکارا دولت روسیه را 
تهدید کرد. او خطاب به مجری این 
شبکه گفت »ما این جنگ را به پایان 
می‌رسانیم، اما روسیه بهای آن را 
خواهد پرداخت و ما در این موضوع 
شک نداریم«. نکته پایانی این است که 
جو بایدن اعلام کرد که دیروز )جمعه( 
درخواست دیگری برای یک »بودجه 
فوری« به کنگره ارائه داده که هدف آن 
تامین مالی اولویت‌های ملی کشور از 
جمله تامین مالی مازاد برای اسرائیل و 
اوکراین است. او افزود که کمک به این 
دو متحد ایالات متحده را باید »یک 
سرمایه‌گذاری هوشمندانه« دانست 
که برای نسل‌های متمادی، امنیت 
آمریکا را تضمین می‌کند. حال به نظر 
می‌رسد که واشنگتن قصد دارد اجازه 
ندهد روسیه در میانه جنگ حماس و 

اسرائیل تا به این حد آرام باشد! 

اینکه بایدن و تمام روسای 
جمهور آمریکا اسرائیل را 

یک کشور می‌دانند، موضوع 
جدیدی نیست و یک پروتکل 

نانوشته به شمار می‌آید؛ اما 
به نظر می‌رسد در واشنگتن 

و تل‌آویو عده‌ای در تلاش 
هستند تا پای روسیه را در 
فاجعه غزه به میان آورند و 

اجازه ندهند در میانه جنگ 
حماس و اسرائیل تا به این حد 

آرام باشد!

رئیس‌جمهوری آمریکا در 
تازه‌ترین مواضع خود سعی 

کرده تا پرونده اسرائیل و 
اوکراین را به یکدیگر پیوند 
بزند که شاید بخشی از آن 
به عنصر یهودیت مربوط 

باشد؛ زلنسکی در یک سو 
و تل‌آویو در سوی دیگر

فرشاد گلزاری

بایدن حماس و روسیه را به نابودی دموکراسی متهم کرد؛

پیوند زدن پرونده اوکراین و اسرائیل توسط واشنگتن


